

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京6月19日电 6月19日下午，国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话，重点就中东局势交换意见。

普京通报了俄方对当前中东局势的看法，表示以色列袭击伊朗核设施非常危险，冲突升级不符合任何一方利益，伊核问题应通过对话协商解决。冲突双方应保障第三国公民安全。目前局势还在快速发展，俄方愿同中方保持密切沟通，共同为局势降温作

出积极努力，维护地区和平稳定。

习近平阐述了中方的原则立场并表示，当前中东局势很危急，再次印证世界进入新的动荡变革期。如果冲突进一步升级，不仅冲突双方将遭受更大损失，地区国家也将深受其害。针对当前事态，我提出四点主张。

第一，推动停火止战是当务之急。武力不是解决国际争端

和矛盾。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火，防止局势轮番升级，坚决避免战争外溢。

第二，保障平民安全是重中之重。无论任何时候，军事冲突中保护平民的红线都不能突破，无差别使用武力的行为都不可接受。冲突当事方应严格遵守国际法，坚决避免殃及无辜平民，并为第三国公民撤离提供便利。

第三，开启对话谈判是根本出路。沟通对话是实现持久和平的正确路径。要坚定政治解决伊朗核问题大方向不动摇，坚持通过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道。

第四，国际社会促和努力不可或缺。中东不稳，天下难安。以伊冲突导致中东紧张局势骤然升级，也对全球安全造成严重冲击，国际社会特别是对冲突当事方有特殊影响的大国要为推动局

势降温作出努力，而不是相反。联合国安理会应当为此发挥更大作用。

习近平强调，中方愿继续同各方加强沟通协调，凝聚合力、主持公道，为恢复中东地区和平发挥建设性作用。

两国元首高度评价中俄政治互信和高水平战略协作，同意保持密切高层交往，推进各领域合作，推动中俄全面战略协作伙伴关系深入发展。

柳西水厂三期工程全线通水

整体供水能力跃升至50万立方米/日

〇〇全媒体记者 周仟仟
通讯员 冼冰

晚报讯 6月12日，我市重大项目——柳西水厂三期工程正式全线通水。随着柳江水源源不断涌入柳西水厂三期崭新的水处理设施，柳西水厂整体供水能力跃升至50万立方米/日，标志着柳州城市供水安全保障体系迈上全新台阶。

随着我市经济社会持续发展和城市规模不断扩大，居民与企业用水需求日益增长。为织密城市供水网络、提升供水能力与品质，市水务集团在柳西水厂一期、二期工程稳定运行的基础上，科学谋划，精心组织，投资建设了柳西水厂三期工程。该项目总占地面积72.96亩，包含取水工程与净水厂工程



工作人员查看柳西水厂三期工程沉淀池。

两大核心子项目，设计供水能力为20万立方米/日，是完善城市基础设施的关键民生工程。

市自来水公司柳西水厂副厂长覃敏杰介绍，柳西水厂三期工程在技术创新和提升效率方面均有重大突破。

为大幅提升沉淀环节的效率 and 自动化水平，柳西水厂三期工程首次在全市范围内引入了先进的单轨式水下刮泥机，相比传统排泥设备，新设备排泥含固率可最高提升至5倍，既提高了排泥效率，又节约了水资源，同步

减少后续水处理环节的负荷，形成全流程节能效应。

“三期工程还新增独立的生产设施冲洗水回收和处理泥系统，将回收水回用于生产流程，形成水资源闭环，有效提升了水资源的利用效率，减少对外界环境的影响。”覃敏杰说，柳西水厂三期工程通过技术创新实现“节水+提效”双重目标，助力柳州实现“双碳”目标和节水型社会建设。

据悉，柳西水厂三期工程通水不仅让我市供水能力实现跨越式提升，更是保障民生和服务发展的重要里程碑。项目有效缓解了高峰用水压力，极大地增强了城市应对供水风险的能力，为柳州经济社会高质量发展和市民高品质生活提供了强有力的“水支撑”。

帮打听

我市毕业生如何实现医保无缝衔接？

〇〇全媒体记者 罗妙

晚报讯 毕业季来临，毕业后如何实现医保无缝衔接，是广大毕业生关注的焦点。记者18日从市医保中心了解到，已缴纳2025年度城乡居民医保费的我市学生，不管是自治区内升学、区外升学、出国留学还是就业等，医疗待遇均可持续到2025年12月31日。

对于已缴纳2025年度城乡居民医保费的自治区内升学学生，新学年入学后，学生须在9月至12月集中参保缴费期内缴纳2026年度医保费，自2026年1月1日起即可享受新年度的医保待遇。到区外工作或读书的毕业生，须按当地政策参加新年度的居民医保，在原地区已缴纳的居民医保待遇有效期至2025年12月31日。此外，出国留学的学生建议保留户籍地居民医保，若居民医保集中参保缴费期身处国外，可通过线上渠道参保缴费，也可由家人通过家庭共济账户代缴。

大学生毕业后选择自主创业或者灵活就业，可以参加什么类型医保？市医保中心有关负责人介绍，大学生毕业后入职新单位，需将原在学校参加的居民医保转为职工医保。可先办理居民医保“暂停参保”，再由用人单位为其办理职工医保增员业务，成功缴费后按规定享受职工医保待遇。自主创业或灵活就业的毕业生若已参加居民医保，可变更为灵活就业人员身份参加职工医保，须先办理居民医保“暂停参保”，再缴纳当年职工医保费，按规定享受职工医保待遇。

如果暂时未找到工作，参保人可选择在2025年9月至12月集中参保缴费期内缴纳2026年度的居民医保费，也可以选择变更为灵活就业人员参加职工医保。市医保中心提醒，各类人员须根据自身实际情况及时办理参保或转换手续，以确保医疗保障不断档。具体操作流程，可登录当地医保服务平台查询，也可前往医保经办机构进行咨询。

市救助管理站开展第13个全国救助管理机构“开放日”活动

关注遇困人员 传递帮扶温暖

〇〇全媒体记者 覃林薇

晚报讯 昨日是第13个全国救助管理机构“开放日”。上午，市救助管理站向市民、社会爱心人士等社会各界开放展示，工作人员带领市民深入了解救助法规政策，提高公众对救助管理工作的认知，推动社会力量参与救助。

活动中，市救助管理站讲解员为大家介绍了站内的救助管理政策法规、救助途径、接待照料等工作。随



直播寻亲现场。

后，大家走进“柳小明”寻亲工作室，了解近年来市救助管理站运用互联网寻亲等科技手段取得的成效。现

场，两名临时遇困人员在直播间发布寻亲信息，表达了与家人早日团聚的心愿。参加活动的三江侗族自治

县救助管理站工作人员庞广根表示，这次活动提高了大家对流浪乞讨人员和临时遇困人员的关注，增强了帮扶意识，也为县级救助管理站开展相关工作提供了参考和经验。

据统计，近两年市救助管理站共救助各类受助人员2500多人次，护送返乡160多人次，亲属及单位接领120多人次。其中，借助网络力量开展“抖音寻亲”，共提供寻亲服务300余次，发布救助短视频26部，助力300多名离家走失多年的受助人员寻亲成功。